



# 光荣院里爱心满满故事多

本报记者 陈扬 李伟彬 文/图



工作人员陪老人们谈心。

“上了台，真高兴，八十老汉还了童。今天不把别的表，单说我院老员工。老员工，真的中，样样工作似标兵……”尽管外边寒风呼啸，但在新郑市光荣院内，阵阵欢快的笑声带来的暖意，似乎融化了这个初冬。

原来，一场“关起门来”自娱自乐的文艺联欢会正在光荣院上演，80多岁的焦长江正在表演快板书《表表我老员工》。光荣院里住的都是老功臣，他们为革命流过血、负过伤；光荣院里还有一群“好儿女”，他们为照顾老功臣无微不至、敬爱有加。多年来，新郑市光荣院坚持开展“三个一”爱心互助活动，即每天和老人谈心一次，每周为老人泡脚一次，每月为老人汇报一次。通过活动开展，光荣院里每天都笑声遍地、和美满满。

## 每天和老人谈心一次 执手促膝如一家

“张老，今天的菜合不合胃口啊？菜谱上有啥好的建议可以提提。”照顾老人们吃过晚饭，靳伟青扶着张福来老人在院子里的长廊下散步消食。“中，中。上次我就随口提了下怀念郭店丸子汤的味道，这不，今天早上就吃到了！”呵呵……

“每天和老人谈心一次，可以是一次，也可以是多次，时间不确定，但每天都必须进行。谈话的内容没有硬性规定，主要是及时了解老人的想法，满足老人的合理需求，避免老人产生孤独和寂寞的情绪。”

## 每周为老人泡脚一次 点滴关爱暖人心

“端水送饭、擦屎擦尿，比亲儿女还亲，

光荣院院长崔治军说，“我们树立爱心理念，以温馨亲情暖院，院里每个工作人员都必须做到‘五知道’：知道老人简历、知道老人的生活习惯、知道老人的健康状况、知道老人的性格爱好、知道老人亲属的联系方式。”

我们这一群80多的‘老家伙’，个个身体倍儿棒，可离不开他们的精心照顾啊！”说起在光荣院的生活，李民强老人深有感触。

“过段时间不给老人洗头、洗脚、剪指甲，自己都觉得浑身不舒服。像是自己个人卫生没拾掇好一样。”已经在光荣院工作十几年来，被大家亲切地称为“老大哥”的何盘根笑着说，“看着老人清清爽爽的，心里才畅快。”

每月一次的文艺汇演，舞蹈、歌曲、相声、诗朗诵等，都是光荣院这个大家庭群策群力、自编自排的。刚开始，是工作人员表演给老功臣们欣赏，后来其乐融融的气氛感染了老功臣们，他们也纷纷加入了表演的队伍，节目越来越多，每月一次的汇演，成为光荣院大家庭的一件盛事。

莫道桑榆晚，人间重晚晴。新郑市光荣院，尽心尽力为老功臣们营造一个颐养天年的温馨家园。

## 强化责任狠抓落实 做好安全生产工作

本报讯(记者 沈磊)11月10日，郑州市召开市政府安委会第三次全体(扩大)会议电视电话会。新郑市领导彭立、秦洪源等在该市分会场收听收看。

会议通报了郑州市前三季度油气管道整改情况与安全生产工作，并对第四季度安全生产重点工作进行安排部署。新郑市随后召开会议，会议要求，要进一步提高认识，强化责任，狠抓落实；各单位、乡镇(街道、管委会)要根据时节、行业、领域安全生产特点，开展安全生产大排查；市安委办要充分发挥好统筹协调与指挥作用，确保全市安全生产形势持续稳定。

## 新郑市人大领导调研 十件实事办理情况

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 冯卫红)近日，新郑市人大常委领导王军生、孙阔先后到市第二水厂、新区客运汽车站、河赵社区等地，对2015年新郑市政府承诺的“十件实事”办理情况进行调研。该市领导赵峰峰陪同。

今年以来，新郑市委、市政府高度重视，各责任单位明确任务、倒排工期、强力推进，十件实事进展顺利；12所中小学和幼儿园新建、改扩建工程正陆续开工，为普通高中一线教师每人每月发放100元就餐补贴已于7月份发放到位；帮扶群众就业创业，新增城镇就业再就业岗位6838个，为新郑籍高校毕业生、失业农民等特殊人群依申请发放小额贷款399万元，共计4635万元；市级公立医院各主体工程年底将全部完工；

将城乡居民大病救助最高补贴标准从6万元提高至30万元；加强保障性住房建设，新开工建设保障性住房1193套，已基本建成896套，超额完成目标任务；提升城乡供水能力，第二水厂内部23座主体和内外装饰已全部完工；新建的3座城区公共停车场有2座建成使用；数字广播电视发射塔主体建设已完工，发射塔机房前端设备安装调试完毕；具茨山、贾咀村等9个贫困村易地扶贫搬迁项目也正有序推进。

通过实地察看和听取汇报，市人大领导要求，各相关单位要进一步提高思想认识，强化组织领导，加大督查力度，采取得力措施，切实把好事办好、实事办实，确保“十件实事”落到实处，让人民群众尽享发展成果。

## 郑韩故城东北角城墙 展示设计方案征求意见

本报讯(记者 孙瑞)近日，新郑市召开郑韩故城东北角城墙展示设计方案征求意见会。该规划方案分为四个篇章，五组雕塑，分别为文化篇的郑韩音乐、商业篇的郑韩商道、政治篇的《诸侯会盟》、军事篇的郑韩军事、文化篇的“子产铸‘邢’鼎雕塑，其中文化篇分为两组，一前一后互相呼应。文化景观雕塑将郑韩故城的政治、军事、文化、经济做了全面的诠释，结合城墙外侧的绿化、道路、景观、灯光等元素，将丰富地再现郑韩故城的历史文化底蕴。

会议展示了郑韩故城东北角城墙展示设计方案，与会专家、领导及相关部门负责人对设计方案进行了讨论，并提出了意见建议。据了解，郑韩故城东北角城墙展示设计方案是根据该遗址公园总规的绿地区域进行设计，该规划方案分为四个篇章，五组雕塑，分别为文化篇的郑韩音乐、商业篇的郑韩商道、政治篇的《诸侯会盟》、军事篇的郑韩军事、文化篇的“子产铸‘邢’鼎雕塑，其中文化篇分为两组，一前一后互相呼应。文化景观雕塑将郑韩故城的政治、军事、文化、经济做了全面的诠释，结合城墙外侧的绿化、道路、景观、灯光等元素，将丰富地再现郑韩故城的历史文化底蕴。

## 全市乡镇(街道)志 编纂工作有序推进

本报讯(记者 刘佳美 高凯)近日，新郑市召开乡镇(街道)志编纂工作推进会。该市领导赵峰峰出席。

会议传达了省、郑州市关于乡镇(街道)志编纂工作相关会议精神，并对下一步工作做出安排部署。该市相关乡镇、街道分管负责人结合工作实际，汇报各自编纂工作进展情况。

赵峰峰要求，各相关单位要进一步提高认识，树立大局意识；要强化措施，狠抓责任落实，规范工作制度，充实编纂人员，建立任务台账，将责任落实到人；要依法修志，打造精品，保质保量圆满完成工作。

## 齐抓共管合力做好 冬春大气污染防治

本报讯(记者 吴涵 通讯员 卢浩)近日，全省今冬明春大气污染防治工作电视电话会议召开。新郑市领导陈春环与相关部门负责人在该市分会场收听收看。

会议总结了今年全省大气污染防治工作，安排部署今后一个时期大气污染防治工作。在随后召开的会议上，陈春环要求，全市各乡(镇、街道、管委会)要按照职责分工，落实责任，跟踪问效，齐抓共管，形成合力，确保做好今冬明春大气污染防治工作，为空气质量持续好转打下良好基础。

## 市直幼儿园举办讲座 与家长探讨早期阅读

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 刘彩红)11月12日，新郑市市直幼儿园举行了“阅读上成长更精彩”为主题的家庭教育讲座。大厅内小班家长齐聚一堂，认真聆听了团中央《知心姐姐》心理健康教育培训中心研究员吴润松讲师的精彩报告。

报告实例讲解了早期阅读的作用，阅读对一个人乃至一个国家发展的重要性，以及阅读的误区、阅读的方法等，不时与家长互动，使家长认识到阅读对孩子成长起着至关重要的作用。

## 党员干部进社区 美化环境又便民

本报讯(记者 边艳 通讯员 鲁东李兵)近日，新郑市交通运输局组织的22名党员干部自愿放弃周日的休息时间，再次走进新建路丽都花园小区参加“党员干部进社区”活动。

该局党员干部自带铁锹、扫帚、簸箕等工具，走进丽都花园小区，同该小区党员干部及物业管理人一起参加了丽都花园小区环境整治活动，拉运、填埋、清理垃圾

### 基层风采

#### 统计局

## 举办心理健康知识专题讲座

本报讯(记者 边艳 高凯)为切实增强广大干部职工的心理素质，进一步推动全局各项工作扎实有效地开展，近日，新郑市统计局举办“拥有阳光心态 创造幸福人生”心理健康知识专题讲座，全体干部职工共60余人聆听了讲座。

本次活动特邀新郑市心理协会会长肖素娟同志授课，她从干部职工心理健康的内涵与标准、心理问题产生的原因及增进心理健康的方法等三个方面，用鲜活生动的事例，诙谐幽默的语言，精辟独到的见解，给大家上了一堂生动的心理辅导课。讲座内容非常贴近机关干部的思想实际，大家听后受益匪浅。

#### 地税局

## 发挥税收职能 服务创新创业

本报讯(记者 吴涵 通讯员 唐小平)面对“大众创业，万众创新”的热潮，新郑市地税局积极作为，发挥税收职能作用，进一步激发市场活力，为“大众创业、万众创新”提供优良的税收环境保障。

该局还进一步畅通创新创业绿色通道，特别是面向农民创业园、大学生创业园等创业团体和个人设立绿色通道，创新服务手段、完善服务机制，做到及时受理、有效指引、限时办结。

该局创建微信公众号，通过即时发布税收资讯，在线受理纳税人的咨询、投诉，实现微信“宣传阵地、投诉反映、政策咨询、互动交流”四大功能。

同时，该局加强各项优惠政策实施力度，扩大“同城通办”范围，畅通涉税事项审批通道等，为各类市场主体创造公平有益的成长环境。

#### 郭店司法所

## “四严”工作法提升社区矫正质量

本报讯(记者 吴涵 高凯 通讯员 曹婧青)近日，新郑市郭店司法所探索出“严评估、严监管、严教育、严奖惩”的“四严”工作法，开创社区矫正工作新途径，大大提高了社区矫正质量。

监管关：根据矫正人员的个案情况，制定有针对性的教育改造计划和措施，严把教育关；对社区矫正人员进行考核评定，严把奖惩关。

该所在受理委托、制订方案等每个环节，坚持公平、公正、客观、真实的原则，严把调查评估关；严格执行周电话汇报、月书面思想汇报、集中教育及社区服务管控措施，严把

自开展社区矫正工作以来，该所累计接收社区矫正对象71名，期满解除矫正16名，现有在册管理矫正对象41名，未出现脱管、漏管、不服管和重新犯罪现象，取得了良好的法律和社会效果。

#### 遗失声明

河南星源市政工程有限公司公章丢失，声明作废。

# 城关中心法庭念好调解“艺术经”

本报记者 边艳 通讯员 王利

10月28日，新郑法院城关中心法庭的李晓丽、李琼通过调解，成功挽救了一起濒临破裂的特殊婚姻。她们驱车两个小时赶到当事人李某某外地的娘家，调解仅用了半个小时就解开了双方心中的疙瘩，如此高效调解的案件完全得益于近年来城关中心法庭不断打磨提高的调解艺术。

高某与李某某于2010年登记结婚，2012年生有一女儿。婚后初期双方夫妻感情较好，后因高某经常早出晚归或不归、结朋喝酒，对李某某不闻不问，加之高某与李某某家人之间多次发生摩擦争吵，李某某觉得自己在家中不被尊重甚至被无视，一气之下李某某诉至法院要求离婚。

承办案件后，法官了解到李某某现在已经怀了二胎，且高某一直外出仅能通过电话才能取得联系。基于这一情况，法官多次通过电话与高某沟通，并对李某某进

行心理宽慰与疏导。法官从为双方着想的角度努力做好调解工作，首先让二人敞开心扉说出心里话，多看对方的优点，改正自己的缺点，使二人在思想上认识到沟通、信任与尊重是维系美满婚姻的基石，鼓励双方维系婚姻；然后法官动之以情、明之以理、晓之以法，巧妙运用调解艺术，通过亲情化解、分头调解，向双方宣讲婚姻家庭方面的法律知识。登门拜访后，李晓丽和李琼通过拉家常的方式，以爱心、耐心和诚心打动了李某某，至此，一段即将破裂的夫妻感情得以挽回，一个濒临破裂的家庭重新走上了正常的轨道。

新郑法院城关中心法庭现有7名干警，全部由女同志组成，近年来庭长李晓丽带领全庭干警以高效调解为着力点，不断打磨调解技巧，提高调解水平和艺术，妥善化解矛盾纠纷。该庭充分发挥女性的柔美、细致、爱心和爱拉家常等优势，倾力做好审判工作，较好实现了司法效益和

效果的有机统一。

此外，在对涉及农村土地承包等群体性纠纷案件，该庭法官结合院推广的“三联动、四调结合、五员合力”调解模式中的多部门联动调解，主动邀请驻地党政干部、人大代表到庭参加旁听，共同参与疏导纠纷，妥善化解矛盾。“三联动”是指法院、司法局、乡镇政府及相关部门的调解模式，各部门上下联动，相互配合，组成化解社会矛盾的统一体；“四调结合”是根据案件的不同特点灵活运用司法调解、行政调解、行业调解、人民调解，使四种职能不同的调解手段优势互补，在化解社会矛盾中分别或共同发挥作用；“五员合力”是指审判员、网格员、人民陪审员、司法助理员、人民调解员相互配合，形成合力，积极化解矛盾纠纷。

在调解工作中该庭还灵活运用揣摩心理学、转换角色法、案例诱导法、调解结果比较法、诉讼成本计算法、多方疏导法

等，有效地促成案件调解。近年来，在院党组的正确带领和大力支持下，该庭调解艺术不断精进，调解水平不断提高，所办案件的调解率逐渐提高，该庭先后荣获了“全国指导人民调解工作先进集体”“全国巾帼文明岗”“全国优秀人民法庭”等多项殊荣。

城关中心法庭在做好调解工作的同时，还加大对基层人民调解组织的指导力度，避免矛盾激化或成讼。今年以来，该庭共组织干警到辖区普法教育11次，为辖区培训调解员100余人次。在法庭的指导下，该庭所管辖区的各调解组织每年调解各类纠纷50余起，受教育群众达4000余人次。

把握调解方法，讲究调解艺术是有效开展诉讼调解工作的关键，城关中心法庭的女法官们用她们的爱心、耐心、信心和公心诠释着她们巾帼不让须眉的阳光司法为民调解路。